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[bookmark: Start][bookmark: _Hlk26951141]Svar på fråga 2019/20:613 av Amineh Kakabaveh (-)
Våldsamt bemötande av folkliga protester i Irak
[bookmark: _GoBack]Amineh Kakabaveh har frågat mig om jag avser markera genom att kalla in den irakiske ambassadören till UD och genom att lyfta situationen i Irak i EU och FN och på ett konkret sätt bidra till en politisk och ekonomisk stabilisering i landet. 
Regeringen har nära följt händelseutvecklingen i Irak under hösten med de omfattande demonstrationer som pågått sedan i början av oktober. Många svenskar av irakiskt ursprung har kontaktat Utrikesdepartementet under de senaste månaderna för att framföra sina synpunkter angående det som händer i landet. 
Jag delar Amineh Kakabavehs oro för eskaleringen av våldet. 
Sverige har i officiella uttalanden och i möten med företrädare för den irakiska regeringen reagerat mot övervåldet mot demonstranterna och det stora antalet dödsoffer under protesterna. Detta har gjorts både bilateralt och tillsammans med EU. Uppmaningar om återhållsamhet och dialog samt om vikten av att utkräva ansvar från de som gjort sig skyldiga till övervåld har framförts i möten med både Iraks premiärminister och försvarsminister. Samtal har även förts med Iraks ambassadör i Stockholm. 
Under årets session av FN:s universella granskningsmekanism vid FN:s råd för mänskliga rättigheter i november uttryckte Sverige oro för situationen för de mänskliga rättigheterna i Irak. Sverige tog upp de pågående demonstrationerna och uppmanade den irakiska regeringen att garantera yttrandefriheten samt förenings- och församlingsfriheten.
Sverige har verkat för ett aktivt förhållningssätt från EU till stöd för de reformer för ökad demokratisering och ekonomiska jämlikhet som den irakiska befolkningen kräver. EU:s insats för civil säkerhetssektorreform, EUAM Iraq, har ett viktigt uppdrag inom ett annat nyckelområde. 
FN:s insats i Irak, UNAMI, har spelat en proaktiv roll under krisen. Sverige stödjer de rekommendationer om nästa steg som UNAMI presenterade den 10 november. Rekommendationerna framhåller bl.a. vikten av ansvarsutkrävande för det övervåld som demonstranternas utsatts för och behovet av utökade insatser för korruptionsbekämpning. 
Stockholm den 18 december 2019


Ann Linde
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